

№	112
г/к	91
№	5991
г/к	031
№	1
г/к	11

Оформлено в
ПАРТЯРНИКЕ

Муромский обком ВКМ(б)

отдела агитации и массовой работы
сельскохозяйственный сектор

Доклад второго секретаря обкома
ВКМ(б) С.К. Елизова на I областном
съезде кожевников-ударников

НАЧАТО 5 марта 1933 года
ОКОНЧЕНО 5 марта 1933 года

На 31 листах
На _____ листах
хранить ПОСТОЯННО

ПАРТЯРНИК	СТРОГО	
Опись	11	1
Дело	430	1665
Фонд	16	16
Связка	34	

Фонд № 16
Опись № 1
Дело № 1665

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание аписи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
1.09.83	составляя списки холодильников	прошито		Мерзляков, Т. В.	ЛГУ
01.08.86	все благополучно консервировано	выписки	12, 14, 23, 26	Свиридова	КНИЗСХ

*Фрэнк
№ 242-1933,
Ст. 32*

ГОР. АД. ТОВАРИЩ. Д. Л. Б. К. С. В. А.

Товарищи, прошедшие недавно всеобщий и кровной съезд колхозников и ударников и наш областной съезд имеют историческое значение в колхозном строительстве, в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, в борьбе за повышение качества работы колхозов. Наши классовые враги, как внутри страны, так и вне ^{СССР} международная буржуазия рассчитывали на то, что большевикам не удастся справиться с этой грандиозной задачей переделки мелкого индивидуального крестьянского хозяйства. Эти надежды буржуазия развила в пух и прах. В то время, когда в странах капитализма со всею беспощадностью свирепствует кризис, растут миллионы безработных, происходит обнищание крестьянства, только в одной Америке насчитывается сейчас безработных до 17 миллионов человек, в Германии 8 миллионов, в Англии 3 миллиона, такое же положение и других капиталистических странах, закрываются фабрики и заводы, когда те развивавшиеся промышленные районы превращаются в мертвечину, миллионами выбрасываются с предприятий рабочие на улицу, на голодную смерть, миллионами разоряются крестьяне, с мелочью распределяется их имущество для того, чтобы спасти помещиков и капиталистов, покрыть их убытки от кризиса. В Америке, а также и в других в сельско-хозяйственном отношении капиталистических странах основным вопросом является вопрос снижения урожайности в сельском хозяйстве, сокращение посевных площадей, уменьшение выхода хлеба на рынок. Потому что в этих странах с одной стороны перепроизводство продуктов промышленности и сельского хозяйства, с другой стороны этих продуктов, в результате безработицы и обнищания рабочих промышленных центров, покупать не кому. Капиталистам и помещикам невыгодно дешево продавать продукты и свои прибыли уменьшать, невыгодно получать убыток, поэтому они

2

уничтожают производимые продукты и товары рабочими и крестьянами.

В то время, когда в этих капиталистических странах санрепутует кризис и обнищание рабочего класса и трудящегося крестьянства, в нашей стране, на основе индустриализации, под руководством нашей партии, окончательно и победно социалистическая система, как в городе, так и в деревне, вытесняется остатками капиталистических элементов, на деле развертывается программа строительства бесклассового социалистического общества.

Товарищи, означение с"езда и Всесоюзного и краевого, ~~обширного~~ заключается в том, что они вслед за пленумами II и III и Крайкома и на основе их решений сызело по Бельзевистски вскрыли, выявили недостатки в нашей работе в деревне — наметили практические пути и изыскания их, этих недостатков. Решения этих с"ездов должны быть глубоко нами продуманы до конца, ибо вокруг этих с"ездов мобилизовано внимание все в нашей партии, всего рабочего класса, всего трудящегося крестьянства, всего советского общества. Это особенно ясно из того, что вся работа Всесоюзного с"езда колхозников проходила под непосредственным руководством партии и при непосредственном участии и руководстве народа и учителя нашей партии и трудящихся масс, руководители всей нашей социалистической страны тов. Сталина./

/Ан плодосемени/.

тов. Сталин на первом Всесоюзном с"езде колхозников-ударников в своем выступлении дал боевую, конкретную программу для партийно-советских, профсоюзных и комсомольских организаций и для всей нашей колхозной деревни. Задача, возлагаемая на с"езд, товарищи, заключается в том, чтобы подвести итоги нашей борьбы не колхозному строительству, разобрать и преработать все вопросы колхозной

жизни, выявить недостатки, недочеты в нашей практической работе, в руководстве процессами колхозного строительства и на основе указанных тов. Степные и Решений партии изметать практические пути устранения этих недостатков, практические пути укрепления колхозов, поднятие их доходности, повышение урожайности колхозных полей, лучшей организации и проведения весеннего сева, лучшей организации социалистического животноводства. Вот ^{какие} главные вопросы в основном должны проходить работе нашей с'езды, те же вопросы конкретные должны быть здесь нами рассмотрены, обсуждены и должны конкретные указания всей нашей колхозной массе для дальнейшей работы, для дальнейшего укрепления наших колхозов, для повышения доходности их.

Тов. Митянович на Всесоюзном С'езде советовал все те огромные достижения, которые мы имеем в социалистическом строительстве, для развернутой политической программы и пути превращения наших колхозов в действительные большевистские колхозы.

Я особо хочу здесь обратить внимание с'езды на наши достижения в первой пятилетке в Союзе и в области, в этом перейти к практическим вопросам сегодняшнего дня.

Первая пятилетка закончена нами с такими успехами, которых мы с вами создавали и строили первой пятилетки, когда ее обещали и начинали и не предоставляли себе. Наши враги надеялись, рассчитывали, что большинство пятилетку свою не выполнит, что у нашей пятилетки ^а большевики, наконец-то сломят голову. Если международная буржуазия имела об этом кричала, когда мы начинали нашу первую пятилетку.

Ленинский пленум Центрального Комитета партии и центральной контрольной комиссией подвел итоги нашей первой пятилетки.

4

Тов. Стелли в своем докладе особо ярко охарактеризовал наши достижения за период первой пятилетки и дал практические пути и указания на вторую пятилетку. Победа первой пятилетки показала всему миру, что ^{наше} рабочий и трудящееся крестьянство под руководством большевиков может не только разрушить старое общество, но может строить новое социалистическое общество.

Советская страна, бывшая самой отсталой и дикой страной, аграрной страной превратилась, в результате выполнения первой пятилетки, в страну промышленную, в страну крупной промышленности, в страну ^{из} мелкого, раздробленного, сельского хозяйства в самое крупное в мире земледелие. Мы построили крупные гиганты заводы, которые производят машины и необходимые средства производства, как для промышленности, так и для с/х. Недавно мы предвзвезли пуск крупнейшей в мире электростанции - Днепро-строя, пуск Ильичовских предприятий, Кузнецких и друг., пуск крупных автомобильных заводов, в частности в нашем Горьковском крае, Горьковский завод. Имеем свои тракторные заводы - Сталинградский, Харьковский, Челябинский. Машины, которые раньше завозили из-за границы, сейчас выпускаются в полной потребности для сельского хозяйства нашими заводами. Мы имеем свои заводы по производству с/х машин, кроме тракторов, как комбайны, льнотеребилки, сложные молотилки и т.д. Сейчас нет таких машин, которые бы не могли деть наше промышленность. Мы, товарищи, вот не эти новые предприятия, которые выстроены в первой пятилетке, на производстве новых машин, которые мы завозили раньше из-за границы - вложили огромные средства. Более 23 миллиардов рублей вложили в промышленность, из них в тяжелую крупную промышленность вложено 21 миллиард, в промышленность производств. с/х машин вложили около 1 миллиарда рублей.

Тов. Сталин в своем докладе особо ярко характеризовал наши достижения за период первой пятилетки и дал претические пути и указывая на вторую пятилетку. Победа первой пятилетки показала всему миру, что русский и трудящийся

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

2/10 5

В результате выполнения первой пятилетки и осуществления на деле лозунга "добывать и перерабатывать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны" мы еще больше укрепили нашу оборонеспособность. Мы сейчас в любую минуту можем двинуть все необходимые средства обороны нашей страны для защиты нашего Советского Союза. Вы, знаете, товарищи, как говорил тов. Сталин, "слепых быт," поэтому наша партия, наше правительство и весь рабочий класс и трудящееся крестьянство, именно прежде всего боролось за то, чтобы создать свою крупную промышленность производящую средства производства и обороны, чтобы этим самым обеспечить независимость нашей страны от капиталистических стран, чтобы в любую минуту защитить границы нашего Советского Союза от нападения империалистов, от нападения буржуазии.

Мы, товарищи, являемся свидетелями ^{того} ~~нашего~~, как сейчас Китаю делают империалисты, как сейчас Япония все больше и больше захватывает территорию Китая, как китайские трудящиеся массы стонут под гнетом этих империалистических стран, под гнетом империалистов Японии, Америки, Англии и друг. империалистов, под гнетом "своих" капиталистов, помещиков.

Япония под видом лозунга "защиты" интересов японских граждан, обманывая свои трудящиеся массы и трудящиеся массы других стран захватила Манчжурию, сейчас лезет дальше напредает и захватывает другую провинцию, идет все больше и больше вглубь, захватывает все больше и больше территорию Китая. С другой стороны, в самом Китае междуусобная генеральская война, непримиренная тоска-самое не пожелание рабочего класса и трудящегося крестьянства, не пожелание революционного движения в Китае. Вот картина положения Китая слабого в промышленном отношении неимеющего своей крупной промышленности, где господствует еще

С

буржуазия, капиталисты, помещики, но где уже все больше и больше поднимаются рабочие и трудящиеся крестьяне на борьбу с генералами, на борьбу с помещиками, капиталистами, на борьбу с империалистами. Под руководством коммунистической партии Китая рабочие и трудящиеся с территории охваченной около 40-50 миллионов населения, в кровной борьбе с помещиками, генералами сумели создать советы. Советы Китая имеют свою красную армию, они все больше и больше расширяют свою территорию, укрепляют свою красную армию и несмотря на то, что всякими способами империалисты стараются подорвать эти советы - это не удается ни генералом китайским, ни империалистам.

Товарищи, тов. Сталин в докладе на Ливерском Пленуме об итогах первой пятилетки-наше положение в отношении обороноспособности характеризовал так: "Наконец все это привело к тому, что из страны слесей и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую, в смысле обороноспособности, в страну готовую ко всяким случайностям, в страну способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне".

Пятилетке укрепила нашу обороноспособность, в результате только этого мы сейчас имеем со стороны буржуазных капиталистических государств предложения о заключении договоров о непадении. Наше правительство заключило сейчас с рядом государств эти договоры, но мы не должны успокаиваться на этом, мы должны быть бдительны и готовы в любую минуту к отпору. Тов. Каганович в своем докладе на первом всесоюзном съезде ударников-колхозников так характеризовал это заключение договоров - "что это значит пункт о непадении? Это значит, что мы заключаем договор, что мы не на них нападем не

227

будем, они не пойдут не будут, по дипломатически это неизвестно-
неизвестно, а по просту можно сказать не лезь на нашу землю, ни к тебе
не полезем-полезешь не нашу землю, по морде дадим".

Товарища наше стране были страной аграрной с миллионами мелких
и мельчайших крестьянских хозяйств. В 1916 г. этих хозяйств несчи-
тывалось 20 миллионов, а в 17 году ~~то с полными миллионами хозяйств.~~
50-60 % этих хозяйств не имело ни орудий, ни сохи, ни других
средств производства, следовательно находилось в полной зависи-
мости от кулака. Бедняки, батраки и середняки знают свою
жизнь в то время, они знают, как кулаки, элитачные их всячески
эксплуатировали, всякими способами заставляли работать на себя или
открыто нанимали в батраки, или дарили чего нибудь в роде пуда хлеба,
или мешка хлеба за что бедняк, батрак должен был работать у него.
За это годона и месяцами бедняк и батрак не входил на двор кулаку
и элитачному, они все время была эмансип от них.

Это колхозники-ударники, сидящие здесь не отом с"езде знают
об этом, рассказывать не мамому нечего ни ~~этого~~, они сами знают, сами
перенесли на своих плечах кулацкую кабелу, сами работали на кулаке,
это они знают хорошо. Надо, чтобы каждый трудящийся знал это,
особенно молодежь наше знала-бы эту историю жизни, чтобы каждый знал
как гнали отца во империалистическую войну, сколько положено жертв
для того, чтобы обогатиться буржуа и помещиком для того, чтобы
обогатиться кулаком.

Товарищ Ленин в отношении кулаков говорил, я хочу зачитать
"Кулаки-самые зверские, самые грубые, самые дикие эксплуататоры,
на раз восстановившиеся в истории других стран власть помещиков,
царей, попав, капиталистов. Кулаков больше, чем помещиков и капита-
листов. Но все-же кулаки-меньшинство в народе... Эти Кровошницы
нажились на народной нужде во время войны, они скопили тысячи и сотни
тысяч денег, повышая цены на хлеб и другие продукты. Эти жуки

8

жирели за счет разоренных войной крестьян, за счет голодных рабочих. Эти плавки шли кровь трудящихся, богатели тем больше, чем больше голодали рабочие в городах и на фабриках" (Ленин, т. XX, ч. 2 стр. 257).

Я думаю, это совершенно ясно каждому сидящему здесь, ясно нам когда в период гражданской войны кулаки организовывали восстание против советов, кулаки организовывали убийство наших лучших представителей в деревне, убийство представителей комбедов, организовывали убийство, нападение на красные армейцев и т.д. Мы знаем перенесли на своих плечах, на своих спинах, когда вся наша советская страна была окружена тесным кольцом белогвардейцев, которыми помогали и руководили капиталисты, помещики других стран, когда тесным кольцом нашей стране было окружено кулацким восстанием, кулаки были не те, чтобы свергнуть Советскую власть, кулаки были не те, чтобы восстановить царское правительство, посадить царя на престол. Рабочий класс и трудящееся крестьянство сумели дать отпор, сумели изгнать белогвардейцев, сумели очистить свою страну от всех белогвардейцев и интервенцев, от кулацких восстаний, сумели приступить к восстановлению своего разоренного империалистической и гражданской войной хозяйства страны, в этом на основе этого двинулись в бой за социалистическую переделку всего народного хозяйства, двинулись в бой за развертывание крупной промышленности, крупной индустриальной заводы, за социалистическую переделку с/х и в результате вот этой борьбы, под руководством нашей коммунистической партии и лучшим учеником Ленина т. Сталиным, мы добились того, что из страны разоренного мелкого крестьянского хозяйства превратили нашу страну в страну самого крупного в мире земледелия. Добились того, что мы на основе оплотнившейся коллективизации основных зерновых районов ликвидировали класс кулачества, выкорчевываем остатки капиталистических элементов

Мы товарищи в результате роста промышленности, в результате производства в своей отрасли о/х машин подвели под него социалистическое о/х механическую базу, создали машинно-тракторные станции - эти центры пролетарского влияния и руководства социалистической перестройки о/х, свели к сельскому хозяйству всеми необходимыми сель/хоз машинами. В нашей стране построено сейчас 5 тысяч совхозов, построено 2446 МТС и организовано 200 тысяч колхозов, колхозников хозяйства. Нам путь всем всем трудящимся крестьянам - это путь совхозов, путь МТС и колхозов, ~~путь МТС~~. По этому пути мы идем и перестраиваем наше сельское хозяйство, по этому пути мы идем и строим безклассовое социалистическое общество. Под руководством рабочего класса и его партии мы идем по этому пути и перестраиваем старые привычки, старые взгляды, колхозники, бывш. единоличники, бывшего мелкого хозяина перестраиваем на социалистический лад, перестраиваем в сознательного строителя социализма.

Товарищи, я хочу еще ~~о~~ отметить не успехи строительной в нашей области. В результате правильного и решительного проведения Генеральной линии партии, правильного осуществления Дачинской национальной политики, нашей области под руководством ЦК партии, Крейкова и Сокова достигли крупных успехов в борьбе за социалистическую перестройку области, за превращение ее из аграрной в индустриально-аграрную. Я думаю, нам удастся побывать на нашем крупном заводе, который является гордостью не только для нашей области, но и всего нашего Горьковского края и всего нашего Советского Союза. Этот завод-гигант мы коренным образом перестроим всем на основе уже новой техники, на основе достижений - последних достижений нашей и зарубежной техники. В результате этого завод изменит лицо всего хозяйства нашей области, именно в результате перестройки его, мы превратим нашу область из аграрной области в индустриально-аграрную. Железск превратится в круп-

- 1 -

11

Надпись сложных с/х машин, без ведок и курьерных молоталок было на 4 тыс. руб. в 32 г. было на 31 тыс. руб.

Приходилось на 100 хозяйств в 30 году 9 плугов, а в 32 г. уже 110 плугов на 100 хозяйств, рост навоза, а следовательно и яким дачия сд, козуль, оячных с/х машин было на 100 хозяйств в 30 г. - 3, в 32 г. - 24.

Рост сложных с/х машин, есть в тоже время ликвидация примитивных машин, примитивного сельхозинвентаря.

Также достигнуты успехи и в специализации сельского хозяйства в направлении льноводстве и животноводстве. На озименная с 1928г. площадь под льном возросла на 177%. Область в результате превратилась в один из крупнейших льноводных районов, 0 недостатках льноводстве я буду говорить дальше. Также мы имеем рост социалистического животноводстве. К 1му января 1932 г. организовано 107 молочно-товарных ферм и ферм по выращиванию молочняк, в них скота 27400 голов, свино-товарных ферм 342 г. в них скотной 18000 голов. Организовано до 10000 животноводческих / свиноводческих и молочно-товарных / совхозов. В 1928г. не было ни одной фермы, ни одного животноводческого совхоза.

Также большие достижения в развитии кормовой базы для животноводстве. С 1928 г. площадь под тревом возросла в 4 с паломной реза, с 6700 га до 26150 га, под пропашными в 3,5 реза, с 12000 га до 47470 га.

На основе решительного проведения в жизнь Ленинской национальной политики, большие успехи достигнуты в деле социалистической переделки народного хозяйства и ликвидации культурной и экономической отсталости удмуртских масс деревни. При удельном весе в Области удмуртов в 37% от всего населения, коллективизация удмуртских трудящихся крестьянских хозяйств составляет 63%. При чем, если взять отпуск кредитов, то мы имеем такую картину - из всех производственных кредитов направлено в удмуртские районы до 69%

в частности по минеральным удобрениям 70 %.

Из 8 МТС 5 организовано в удмуртских районах, где сосредоточены кроме МТС другие крупные сельхозмеханизмы, льнозаводы, пункты по первичной обработке льна и т.д.

На основе роста колхозов, на основе коллективизации растет экономика и культура удмуртских трудящихся масс. Растет доходность колхозников, например, по данным ^{1 колхоза} примерно перераспределенных доходов, доход колхозов по области в среднем вырос в 1932 году на 60 %.

Если в прошлом году в натуре колхоз ^к получила на трудодень 3-8 кгр., в этом году в среднем по области получает 3-4 кгр. Во многих колхозах доходность в натуре на трудодень приходится до 7 кгр. например, "Восход", "Воданское", "Красное Знамя" Вавожского уезда и другие. Член делегат Смирновского колхоза уже репортовал о "езде, какой рост доходности в этом колхозе за эти годы и в особенности по сравнению с прошлыми годами, и особенно по сравнению, когда колхозники были еще единоличниками. Я приведу только одну цифру из жизни Смирновского колхоза доход колхозника Смирновского колхоза составляет в 32 году 1332 рубля против 40 рублей, которые получал единоличник до вступления в колхоз. Вот Вам картина доходности единоличного хозяйства и картина этого же хозяйства - колхозника. По моему эта цифра ярко показывает преимущество колхозного хоз-ва, эта цифра ярко показывает, как колхозник улучшает свою жизнь, как колхозник улучшает свое положение материальное и культурное во всех отношениях. Недавно в "Колхозной правде" был приведен колхозник Вехрушев, ударник Смирновского колхоза, была описана вся история его жизни до вступления в колхоз и после вступления в колхоз. До вступления в колхоз он был ботроком, бедняком,

-*

-13-

после вступления в колхоз он ударник, поднял свое материальное культурное положение, он осыпает сем грамотен и вся семья грамотная, все учтено, все является ударниками, вся семья является примерной в производстве, примерной в выработке трудодней, примерной в положении доходности.

Я хочу привести несколько колхозов с точки зрения лучшей и худшей. Вот доходность и организация труда в Большой Искге Везоконого ересе- всего в колхозе хозяйств 92. Правильная организация бригад, ликвидирована обезличка, правильно сделаны расценки работ, правильно поставлен учет, успешно окончены все с.х. работы и полностью досрочно выполнены план хлебозаготовок (колхоз удмуртский).

В результате средняя оценка трудодня по зерновым 4,5 кгр. на один трудодень, один трудоспособный получит 54 пуда и 28 фунтов хлеба и 45 пудов картофеля.

В результате?

В ДЗМОНЬЕ. Всего хозяйств 143. В основном правильно организованы бригады. Ликвидирована обезличка лошадей и земли. Правильная постановка учета труда и поступления продукции. Успешно окончены все с/х. работы. Хлебозаготовки выполнял на 80% (колхоз удмуртско-русский).

Средняя оценка трудодня по зерновым 6,8 килограмм 1 трудоспособный получает 54 п. 30 ф. - 18 п. картофеля.

В результате?

Колхоз "Гурез" - Пудкасский, всего хозяйств 94. Обезличены земельные участки. Слабая работа бригад. Бригадирь часто отмечает за работу 3,388 часов. Учет поставлен безобразно. Аванспрочесные по едокам. Колхоз имеет задолженность по трудодням 1931 г. 28 центи. Неполучены на уборку работных 30,6 центи. Остался второй укос клевера и подсолнух в поле. Хлебозаготовки 55% (удмуртско-русский).

Средняя оценка трудодня по зерновым килограммам, 1 трудоспособный должен получить 28,5 п.

Хлебозаготовки 55% (удмуртско-русский).

14

колхоз "Шилга" Всего даров 113. Обезличены луга, елки, картофель. Обезличка инвентаря раб снота, запутанный учет. Авансы выдавали по потребности. Свои колхозники крадут хлеб с поля - они же чувствуют себя хозяевами / колхоз смешанный/.	Средняя оценка тру дения по зерновым 2,7 килограмм. 1 тру доспособный получае 24 пуда 13 фунтов.
---	--

Всё ~~хорошее и плохое колхозов~~, ^вот Вам результаты работы хороших и плохих колхозов. Лучшие получают от 6-7 кгр на трудодень хлеба, имеют возможность выполнить своевременно государственные задания, имеют возможность и продать излишек хлеба на колхозном рынке, имеют возможность торговать своим хлебом, и продать излишек хлеба государству. С другой стороны, плохие колхозы, где плохо организована труд, обезличка, колхозы засорены кулацко-чуждыми элементами, расхищается хлеб, колхозники ^{и мушкетеры} в результате невыполнения плана хлеба беззаботны, невыполнение государственных заданий и недостаточное количество хлеба у колхозника, здесь не может быть речи о торговле.

Вот Вам картина двух сторон колхозов.

Товарищи, на ряду с тем, что мы имеем в колхозном строительстве огромные достижения, имеем образцы лучшей работы наших передовых колхозов, лучших колхозов поставивших образцовое дело колхозного производства, на ряду с этим мы имеем еще много недостатков. Недочетов в нашем колхозном строительстве в руководстве нашими колхозниками. Многие наши колхозы засорены кулацко-чуждыми элементами. Во многих колхозах у нас нет еще соответствующей дисциплины, нет порядка и сознательного отношения к колхозному добру. - Имеем еще не мало веров, лодырей, расхищений колхозного имущества.

Во всем этом много говорилось на страницах печати и особенно на об'единен. Еженуме Обкома и ОКЗК-а. Даны конкретные директивы т.е. указания по очищению колхозов от всех кулацких, мушкетерских

15

ционных элементов, даны конкретные указания, как именно обеспечить чистоту колхозов от них, как поставить дело колхозного производства в колхозах - об этом достаточно даны указания.

Я хочу здесь особо обратить внимание колхозного с"езда ... то, хотя как сейчас кулак, контр-революционны "нежен" и их агенты под мулачки пролезает в наши колхозы и под всякими видами стараются сорвать работу в колхозах. Кулак понял нашу мощь, нашу силу, силу в колхозах и он открытой борьбой против колхозов сейчас перешел к борьбе против наших колхозов скрытой, тихой сапой, как говорят т. Сталин на январьском пленуме ЦК и ЦКН. Для этого маскируется в бедняка и середняка, иногда переходит из сел в деревни в какую нибудь другую деревню, в другой район, в другой ерес, чтобы там пролезть в колхозы и вредить, разваливать колхозы. У нас есть и такие случаи, когда на Глазовского ереса переезжают сюда на УГ в Аляши, Можгу, Грахово и наоборот, для того, чтобы попасть в колхозы и там творить свои мулацкие дела, иногда, попав в колхоз, кулак действует через колхозников - факты расхищения хлеба, факты потери с/х инвентаря летом, плугов и друг. машин оставление на поле их на зимовку, факты нерадивости, не существу вредительского отношения к лошадям и друг. средствами производства со стороны отдельных колхозников, все что говорит о том, что здесь прямое действие кулака, влияние его на отдельные группы колхозников, которые проводят кулацкую линию, кулацкие дела в колхозах. Такие колхозы есть у нас. Кулак организует саботаж в льнозаготовках и других мероприятиях. Мы сами являемся свидетелями, как в прошлом году кулак организовал саботаж против раннего сева льна и вообще против сева льна, против прополки, против уборки. Факт тот, что мы уборку льна оставили на последнюю очередь и убрали его в течении 2-3 месяцев, почти до ноября м-ца, в некоторых колхозах оставили лен на поле, этот факт говорит о том, что кулак на этом участке особенно и саботаж сумел достаточно навре-

X организовали в кредителство в пользование тягловой силы и т. д. 16

Можно было бы привести таких колхозов не мало. Но по моему достаточно фактов этих, чтобы убедиться, что ряд наших колхозов в соренкудочеством и другими контрреволюцион. элементом.

Наде сказать товарищи, что мы этого своевременно не заметили и решительных мер не приняли к очистке колхозов от этих кулацко-чуждых элементов.

Отсюда и недостатки, слабое организационно-хозяйственное состояние наших ^{Колхозов} не-выполнение ряда государственных заданий, особенно льнозаготовках, отсюда некоторые колхозы доходили до развала и т. д.

16 17

дать нам.

Кулацкий саботаж был ~~Т.А.К.К.Ф.~~ организован при переработке льна и особенно против льнозаготовок, ~~ряда колхозов кулацко-чуждыми элементами.~~ Это действие кулака и его органа "кенеш" который себе в скрытой форме ^{т. Морис} свои контрреволюционные дела среди удмуртских колхозов-единоличников ^{ми} лозке используя старые ~~рабочие~~ пережитки удмуртов. Их не вскрыли во время, не заметили во время засорения ряда колхозов, кулацко-чуждыми элементами. Вот например: колхоз деревни Сурья Ковского ерса, где руководили кулаки Игнатьева все руководящие посты: председатель колхоза, кладовщик, счетовод, предземкомиссии - занимали они. Умышленно сгноили 600 пуд. картофеля, 10 га клевера, замедлили сев и уборку вообще, в особенности льна, в результате огромные потери в продукции, колхоза привели к развалу.

Далее колхоз деревни Пурманово ^{Котомаша} Балевицкого ерса, Качканур, Глазовского ерса, где на руководящих постах были кулаки, например в Качкануре на 7 бригадиров 3 были кулаки; Колхоз ^м ~~Б-ука~~ Морганского ерса, где руководили белогвардейцы, расстреливали красных рабочих и активистов деревни, они организовали саботаж, вредительство в колхозе, сорвали уборку и доставку хлеба, льна;

колхоз "Кунал" Шарканского ерса, где руководили, белогвардейцы, кулаки, полицейские, монашки, распределили лен еще на корню по рукам, уборку затянули. X

Особенно много недостатков в наших МТО, Почти все МТО отстают в выполнении кол. политических кампаний. Имеется засоренность колхозов, засоренность аппаратов кулацко-чуждыми элементами. При этом отношении ^{мероприятий} может служить Балевицкий МТО где засоренность особенно была большая как аппарата, так и колхозов.

Балевицкая МТО сорвала ранний сев, припозднила, уборку, заготов

17 18

му льна. Здесь установлено явное вредительство, сейчас этим делом занимается прокурор, арестованы руководители, директор, зам его, технический директор и ряд других работников. Это вредительство не сегодняшнего дня началось, а давно, начиная с осенне-посевной кампании прошлого года. Директор МТУ - коммунист не видел этого вредительства, он прикрывал и содействовал этому вредительству. Так простей тракторов, по последнему акту комиссии доходит до 70-80%. Во время сева и уборки, там совершенно не использовались льнотеребилки и друг. сложная, полусложная сельхоз. машины. Отсюда ясно, какой может быть результат работы, машина тракторной станции, отсюда провал всех работ, всех проводимых мероприятий. Вредительство кулака и друг. контрреволюционных элементов, было направлено именно на этот районный участок нашего социалистического переустройства сельского хозяйства, на этот основной технический, хозяйственный, политический центр нашей работы в деревне - на МТУ. Бросили организацию и в этом числе областные организации не заметили во время этого вредительства, замечали поздно, тогда когда вредительство дало свои результаты. Почему товарищи, такое положение, что у нас ряд колхозов засорен классово-чуждыми элементами, что у нас МТУ еще плохо работает, что Балаганский МТУ такое вредительство? Потому, что мы начиная от областных организаций, кончая низшими партийными, комсомольскими, советскими организациями ~~и~~ ^{еще} не обеспечили конкретного оперативного руководства колхозами, мы не знаем часто колхоз, его жизнь и процесс классовой борьбы, мы еще не поняли полностью той новой обстановки, в которой мы сейчас строим, разветвленную нашу социалистическое хозяйство, в которой говорил т. Сталин, не т недостаточного оперативного руководства со стороны местных органов, советов и партийных организаций, в том числе и областных, в порядке самокритики и со стороны самого Обкома, со стороны Обисполкома.

18-19

Эт именно знания конкретных работ, особенности колхозов, процесса их работы, процессов их борьбы за колхозное строительство и отсюда следовательно, и те недостатки, которые мы имеем в наших колхозах.

Т. Сталин в связи с программной речью на январском пленуме ЦК и ЦКН говорил:

"Мы виноваты в том, что не разглядели отрицательных сторон колхозной торговли хлебом, и допустили ряд грубых ошибок. Мы виноваты в том, что целый ряд наших организаций оторвался от колхозов, печли на лаврах и отдался стихии самотека. Мы виноваты в том, что целый ряд наших товарищей все еще не переоценивают колхозы, как формы массовой организации, непонимая, что дело не столько в самой форме, сколько в том, что бы сами взять на себя руководство колхозами и вышибить из руководства колхозами анти-советские элементы. Мы виноваты в том, что не разглядели сложной обстановки и не уяснили себе новую тактику классового врага, действующего тихой сапой".

Я думаю, совершенно ясно из сказанного Т. Сталиным, не колхозники виноваты в том, что порядка там нет, что там засорение в ряде колхозов классово-чуждыми элементами. Мы виноваты, особенно в области организации в том, что в ряде мест не разглядели это засорение колхозов классово-чуждыми элементами, что они, что не приняли своевременно мер к очистке их колхозов. Мы виноваты в этом деле, а не колхозники. Недостаточно серьезно подходили к тем процессам, которые в не вседневной борьбе в колхозах, мы допустили несвоевременную уборку, оставление в ряде колхозов урожая на полях, разбрасывания, допустили в ряде мест завышение по еде-кам, неправильное распределение доходов и т.д.

Наша задача в том, что ^{бы} понять вот эти указания Вовды и учесть нашу партия на трудящихся ^{массы} на основе этих указаний, неслучайно не ^{было} все имеющиеся недостатки и ошибки в наших колхозах в нашей работе и руководстве колхозами.

Задача колхозников - ударников, сидящих здесь на с"е-де мобилизоваться именно на проведение в жизнь указаний т. Сталина. Очистить колхозы от всех контрреволюционных и вредительских элементов и добиться того, чтобы наши колхозы стали действительно большевистскими, в этом наша задача, в этом задача всех организаций и партийных и советских и друг. организаций, в этом задача самих колхозников, задача ударников - колхозников. Задача наша в том, чтобы на основе решительного проведения в жизнь резолюции пленума ЦК, ЦКрайкома и Обкома, на основе решительного проведения в жизнь указаний т. Сталина нам выработать актив колхозов из лучших производственников-ударников, бороться за колхозное дело, выдвигать их на руководящую работу, воспитывать их в повседневной нашей работе, научить их как руководить колхозами, этими крупными сельско-хозяйственными предприятиями, добиться того, чтобы наши колхозники, колхозное дело считали своим делом, чтобы каждый колхозник, относился к колхозному имуществу как к своему, чтобы работу в колхозе воспринимал с своей работой-работой общей.

Товарищ, т. Сталин в своем выступлении на первом всесоюзном с"езде колхозников - ударников говорил, "Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков, войти в колхоз."

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков войти в колхозы. Мы добились того, чтобы войти в колхозы и пользоваться там лучше землей и лучшими орудиями производства, миллионные массы бедняков, поднялись до уровня середняков. Мы добились того, что миллионные массы бедняков, жилище раньше в проголод:

стали теперь в колхозах середняками, стали людьми обеспеченными. Мы добились того, что подорвали расслоение крестьян на бедняков и кулаков, разбили кулаков и помогли беднякам стать хозяевами этого труда внутри колхозов, стать середняками.

Развернув колхозное строительство, мы добились того, что уничтожили эту кутерьму и несправедливость, разбили кулацкую кабалу, эту массу бедняков вовлекли в колхозы, дали им там обеспеченное существование и подняли их до уровня середняков, между прочим пользоваться колхозной землей, льготами в пользу колхозов, тракторами, сельскохозяйственными машинами.

Но это только ПЕРВЫЙ шаг, ПЕРВОЕ наше достижение на пути колхозного строительства.

Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Нет, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться **НОВОГО** достижения. Что это за второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников, — и бывших бедняков, и бывших середняков, — еще выше. Он состоит в том, чтобы **СДЕЛАТЬ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ ЗАЯТЧИНЫМИ**. Да, товарищи, заятчными.

Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. На этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам и бывшим середнякам, — подняться до уровня заятчных. Этого можно добиться и этого мы должны добиться во что бы то ни стало.

(Сим Сталина)

/см. Сталина - 10-11 стр./

Добится того, чтобы всех колхозников сделать зажиточными - такая задача поставленная вождем партии и всех трудящихся масс такая задача поставленная вождем партии. Первые оппортунисты несколько лет тому назад предлагали партии путь к старому, они выдвигали лозунг «ростания кулака в социализм», они выдвигали лозунг «обогащайтесь», «накапливайте в добрый час». Они говорили обогащайтесь, обращаясь к индивидуальному хозяйству, середняка призывали к превращению ^в кулака, призывали стать зажиточными, которые жили бы за счет середняка и бедняка. Этот путь ничего общего не имеет с тем, что сказал т. Сталин, ничего общего не имеет с линией партии, ничего общего не имеет с тем, по какому пути сейчас колхозники идут, перестраивая свое мелкое раздробленное крестьянское хозяйство, ничего общего не имеет этот путь с тем, путем, по которому ведет нас наша партия под руководством тов. *партия.*

- X -

руководством тов. Сталина, лучшего ученика Ленина, чтобы сделать всех колхозников зажиточными. Мы ставим вопрос не об обогащении индивидуального хозяйства, которое обогатившись, стало бы эксплуатировать бедняка, середняка, мы не устраиваем мелкое трудовое крестьянское хозяйство на социалистический лад, ликвидируем капиталистические элементы и всякую эксплуатацию на основе коллективизации, мы ставим задачу укрепления колхозов, повышения доходности колхозов, колхозников, улучшение жизни колхозников на основе коллективного хозяйствования, на основе новой экономики. В этом существе вопроса - сделать колхозников зажиточными.

Наша задача - раз'яснить каждому колхознику, колхознице это, чтобы они поняли, почувствовали ^{всех} до глубины души и на деле берлись за это.

Чтобы поднять уровень колхозника до уровня зажиточного требуется одно, работать по ударному, честно, бережно относиться к колхозному имуществу, избавиться от колхоза куликов-чундик элементов. тов. Сталин говорил на съезде колхозников-ударников. Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно - работать в колхозе честно, правильно использовать трактора и машин, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность".

Товарищ, укрепление и проверка наших колхозов будет проводиться в первую очередь на весеннем севе. Задачи весеннего сева огромны, этот сева решает успех выполнения программы первого года второй пятилетки. Основная и центральная задача весеннего сева определена ленинским пленумом ЦК и ЦКК - по расчистке посевной площади как говорится там, а повышение урожайности - в этом основная центральная задача весеннего сева.

~~X~~

24
23

Задача всех организаций, всех колхозников проверить, как мы подготовились к весеннему севу по всем мероприятиям и по линии ссылки семян, и по линии ремонта сельско-хозяйственных машин подготовка ^{машин} тракторов, составление ^с севосборота (и по линии планирования и по линии подготовки кадров и т.д.) Проверить и организовать борьбу за выполнение всех мероприятий, за организацию и проведение сева в установленные сроки.

Надо сказать товарищи, мы готовимся к этому севу еще не-удовлетворительно, а по ряду основных решающих мероприятий - плохо. Вот вам ссылка семян - колхозам ссылали 99 % зерновых культур, единоличники обеспечили себя семенами только на 51 %, а мы единоличников не должны оставлять в стороне, надо добиться, чтобы каждый единоличник получив план по всем мероприятиям на деле выполнил эти планы, потребовать от него работы, потребовать от него борьбу за выполнение плана весеннего сева, ибо как говорил тов. Сталин "сегодняшний единоличник, трудящийся единоличником это завтрашний колхозник", мы должны вести работу и среди единоличников. В этом наша задача в отношении единоличников.

Особенно недопустимо отстаем в подготовке к севу льна, этой ведущей культуры нашей области, всего ссылали семена льна в колхозах на 23 %. Это недопустимо. Надо немедленно ликвидировать это позорное отставание, сломить кулацкий саботаж, на важнейшем участке подготовке к севу, обеспечить 100 процентную ссылку семян льна в колхозах в ближайшие дни, мобилизовать колхозные массы на это и проведение всех мероприятий, обеспечивающих выполнение плана сева льна. Дальше борьба за урожайность? Вот вам сортирование и вывозка навоза. План сортирования выполнен всего лишь на 43 %, план вывозки навоза на 7 %, но лучше положение и с другими мероприятиями по повышению урожайности.

~~24~~

25
24

Мы можем унавозить за счет запаса навоза 115 га, а навоз повышает урожайность на 30-40 %, сортирование повышает урожайность на 8-10 %, минеральные удобрения повышают урожайность на 20-25 % и т.д.

Все это у нас проводится плохо, все это еще не стало центром внимания всех организаций и самих колхозников в повседневной работе, в борьбе за весенний сев. Надо немедленно ликвидировать этот прорыв, колхозники-ударники в первую очередь должны мобилизоваться на это дело, организовать борьбу за очистку и сортирование всех семян, за вывозку навоза, минеральных удобрений на поле, за сбор и вывозку золы, известкование почвы и т.д. Обратить особое внимание на изучение и проведение в жизнь агротехники, бороться за это дело, организовать изучение машин-тракторов, сеялок, жаток и т.д. Безная машину, нельзя организовать производство в крупном хозяйстве.

Надо понять, что кулачество использует наше незнание машин, машинист будут представлять это отразится на настроение колхозников, кулачество это использует колхозников против машин. Поэтому колхозники-ударники, ударники в первую очередь должны встать за изучение машин, знать ее, уметь управлять ею - в этом наша задача.

Не менее важной задачей в подготовке и проведении сева, является подготовка коня и уход за ним. Надо немедленно проверить состояние коня, организовать лучший уход за ним, изжить обезличку в пользовании ими. У нас до 50-70 лошадей просят лошадей в колхозах еще не обобществлены. Это не выполнение устава с/х артели, надо немедленно это казнить, обобществить всех лошадей, на деле выполнить устав. Дартерорганизации и советы должны этот участок под особое внимание.

Вопросы планирования и учет в колхозах играют решающую роль, поэтому на это дело должно быть обращено особое внимание.

- X -

25 26
как

Надо прозвирить, кто сидит на этих участках, на участках планирования, учета ответственности и вычислить немедленно всех чуждых элементов, поставить на их место колхозников-ударников. Какое на первом всесоюзном съезде колхозников-говорил: "колхоз без учета все равно, что изба без дверей" в ябу без дверей кто хочет, тот и лезет, что хочет то и тащит, точно также и в колхозе без учета не известно как поставлено дело, без учета, кто что хочет, то и тащит из колхоза, без учета нельзя поставить трудовую дисциплину, нельзя бороться с лодырями. Когда же поставлен учет картина ясна, как, какое количество трудодней каждый колхозник ~~на~~ зарабатывает - что он получает, как он относится к работе, к колхозному добру. Все это ясно. Вот почему на вопросы учета ответственности и планирования ^{срочный} должно самое серьезное внимание не только ~~серьезные~~ партийные, советские организации, не только партийные, ^{субсоветские по своим} ~~и~~ колхозники в первую очередь ударники, ударницы. Этот участок должен быть под контролем, под повседневным вниманием именно самих колхозников и тогда мы обеспечим и порядок и дисциплину в колхозе, тогда ~~каждый~~ колхозник, колхозница будут видеть свою работу, результаты своей работы, Тогда веру, лодыря нельзя будет прикрывать в переделках, учета, тогда их можно будет видеть как в зеркале и выгнать вон из колхоза.

Большое значение имеет определение норм выработки и расценка труда. Ведь в колхозе не одинаковая работа, есть работа на машинах, работа на льне, на животноводстве и есть работа в поле простыми средствами производства. Оценка этих работ должна быть различная, в зависимости от того, где и какими средствами производится работа. . . . В своем постановлении Обком партии и Обисполкомом такую директиву и дадут, чтобы работающих колхозников на льне отнести к высшей группе, чтобы колхозники, которые работают на льне, начиная от сева и конца переработкой и сдачи

мушкетеру



26-27

получили расценку и оценку труда дня по высшей группе.

Вот это надо понять и это надо раз'яснить колхозникам и особенно в вопросах борьбы за сев льна. Мы должны учесть прошлогодние ошибки в борьбе за лен и недопустить повторения их в этом году. Немедленно сломать кулацкие саботаж и вредительство на этом участке, мобилизовать колхозные массы на борьбу за лен, за ранний и своевременный сев, за последующий уход за урожаем — прополку, за своевременную уборку и организацию переработки и заготовки в этом задача. Надо понять, что лен решающая культура в нашей области и в зависимости от того, как колхозы и совхозы будут бороться за лен, в зависимости от этого их работоспособность, боеспособность, сознательность и преданность партии и правительству — будет расцениваться в зависимости от этого будет оценена их работа.

В результате плохой работы по льну, в результате отсутствия внимания ко льну организации и областных и городских, и самих колхозников мы получили в прошлом году самую низкую урожайность льна, даже ниже 1937 года 0,7 цента. Льна с га против 1,7 в 1934 году. Иногда колхозники, когда начинают говорить о льне, говорят, почему вытмале привозят мануфактуры и т.д. но хотят понять, что мануфактура-то зависит от льна. Плохо посеял лен, значит мало мануфактур, стало быть мы сами виноваты. Надо бороться за лен, надо добиться того, чтобы, в этом году получить наш урожай по льну не менее 2,4 центнера с га.

Дальше товарищи, перед нами стоит особая задача организации сева в МТС. Нам надо в этом году добиться того, чтобы МТС обратили на деле в центр не только технического, но и хозяйственного и политического руководства процессами перестройки сельского хозяйства, процессами борьбы за повышение урожайности, за повыше-

доходности колхозов. Решения пленума ЦК об организации полит-отделов обеспечивает соответствующее большинство руководств в районах МТС.

Задача в областных и городских организациях и колхозниках в том, чтобы иметь в центре внимания в повседневной нашей работе наши МТС, работу их, работу отдельных производственных участков, отдельных колхозных бригад. Немедленно очистить МТС от всех кулацких и других контрреволюционных элементов.

Товарищи, те огромные задачи, которые поставлены перед нами в области социалистической перестройки с/х. в области укрепления колхозов, повышения качества, доходности в колхозах, проведение весенней посевной кампании первого года второй пятилетки, мы можем выполнить только при условии беспощадной борьбы с кулачеством и его органом "кенен", вскрытия и ликвидации их вредительские действия, при условии решительного выжорачивания остатков кулачества, при условии решительного проведения генеральной линии партии, борьбы со всякими отклонениями от нее, с правым оппортунизмом, как главных опасностей - "левыми Загитами".

Особая задача в борьбе за сев и укрепление колхозов стоит перед городскими и заводскими организациями. Задача заводских организаций, задача рабочих нашего основного завода, заключается в том, чтобы передать опыт своей работы на заводе, организацию труда, ударничества и соревнования в колхоз, передать опыт борьбы за трудовую дисциплину, сознательного социалистического отношения к труду на производстве колхозникам. Колхозники, сидят здесь пойдут в завод посмотреть, как рабочий относится к своему инструменту, к своему продукту, который он производит к своей машине, на которой он работает, как он добивается повышения производительности труда, как организует ударничество, социалист

-8-

245 29

ческое соревнование. Надо колхозникам - ударникам научиться работать у рабочего, а рабочие должны свой опыт передать им, научить их работать.

Задача перестройки с/х., задача руководства крупным сельским хозяйством - это задача сложная, сложнее чем руководить промышленным предприятием, где все уже организовано, где расставлены машины, организован труд и прочее.

Поэтому задача рабочих и заводских организаций - организовать передачу опыта руководства процессами производства на заводе, в колхозе, руководить колхозами, борьбой колхозников за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за организацию производства в колхозе, за высокую доходность колхоза.

Товарищи огромную роль во всей нашей борьбе за социалистическую перестройку с/хоз-ва, за подготовку и проведение весеннего сева играет печать. Печать должна в повседневной нашей работе вскрывать недостатки, выявлять лучшие образцы работы на страницах газеты, не отдавать опыта образцовых лучших колхозов, лучшую работу - отстающим колхозам. Организовать социальное соревнование и ударничество между колхозами, между бригадами за высокое качество работ в колхозах, за высокое качество урожая, за высокое качество продуктивности животноводства. Огромная задача в подготовке и проведении сева ложится на комсомол. Комсомол должен быть в передовых рядах в борьбе за сев, за высокий урожай, мобилизовать комсомольскую массу и беспартийную и колхозную ~~массу~~ и молодежь на борьбу за повышение урожайности полей, продуктивности животноводства, на борьбу за укрепление колхозов, за подготовку колхозных кадров. Комсомол должен мобилизовать ^{колхозную} малолетнюю молодежь на изучение техники в сельском хозяйстве, на изучение тракторов, машин, специалистов. Специалисты сельского хозяйства должны перевоспита-

X

29/30

тять себя, не ревсоружиться в полном смысле этого слова, научить современную технику руководства сельским хозяйством, крупными хозяй-
 ствами, ^{только} не только, как растет в поле зерно, но главное
 знать, как организовать ее уборку современными машинами, знать
 трактор и другие сложные сельско-хозяйственные машины. К сожалению
 наши специалисты еще недостаточно внимания уделяют на это дело;
 они еще в значительной степени в своей практической работе пока
 амптируют, но не являются еще в полном смысле этого слова организа-
 торами производства в наших сельско-хозяйственных ^{крупных} предприятиях.
 А задача в том, чтобы наш специалист сельского хозяйства дей-
 ствительным техническим руководителем на ших колхозах, МТС, совхо-
 зах, организатором производства в них, на базе современной техни-
 ки сельского хозяйства. Земельные органы должны на деле пересмотреть

свою работу на конкретное оперативное руководство бое-
 за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за организа-
 цию производства в колхозе. Знать жизнь и работу каждого колхозни-
 ка, каждой бригады, помогать им в их работе повседневно.

Товарищи, если вы, ударники, колхозники не ударному возьметесь
 за те задачи, которые поставили партии не ред нами в перестройке
 с/х. за те задачи, которые поставлены перед нами в разгартывании
 весеннего сева и если вы поднимите за собой многотысячные массы
 остальных колхозов, еще не ставших ударниками, организуйте всю
 работу на основе действительного большевистского ударничества и
 соц. соревнования - то наша победа в весенних севе и во
 всей дальнейшей работе будет обеспечена.

Товарищи, я особе хочу остановиться на таких событиях, которые
 сейчас происходят в Германии. В германии фашистский террор на
 столько обнаглел, что всякое революционное движение, всякое тре-

-X-

30 31

боянния рабочих подавляются бескомпромиссно. Сейчас арестовано все Политбюро Германской компартии, арестован Генеральный Секретарь Германской компартии тов. ТЕЙМАН, закрыты коммунистические газеты, арестовываются и бросаются в тюрьмы десятки тысяч рабочих-революционеров. Несмотря на этот фашистский террор революционное движение в Германии все больше и больше возрастает. Несмотря на то, что коммунистическая партия загнана в подполье, там рабочие демонстрации, забастовки все больше и больше расширяются. Несмотря на жестокое подавление рабочих, результаты выборов в Рейстаг, по вчерашнему дню, говорят, что революционное движение на подполье уже голосовало до 2-х миллионов за коммунистов. Задача рабочего класса и трудящегося крестьянства советского союза своими протестами, революционными протестами, своей борьбой за дальнейшее развертывание социалистического строительства помочь пролетариям других стран освободиться от гнета капитализма, свергнуть господство капитала, добиться диктатуры пролетариата во всем мире.

В период к новым победам под руководством нашей коммунистической партии и вождя и учителя тов. Сталина / аплодисменты/ .
 в период за победу мирового октября и построения социалистического бесклассового общества во всем мире / аплодисменты/ .

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 31 (_____)
тридцать один) листов.

” “ 5 августа 1974 г.

Михайлов (Подпись)
Л=

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
"11" "11" 1998
Должность: _____ Подпись: *[Signature]*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
"11" "11" 2008
Подпись: *[Signature]*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ